

# 三亚出台加快数字经济产业发展若干措施,4月1日起施行 最高一次性奖励企业500万元

商报全媒体讯(椰网/海拔新闻记者 熊文颖)为推进三亚数字经济高质量发展,抢抓数字经济产业发展机遇,近日,三亚市人民政府印发《三亚市加快数字经济产业发展若干措施(试行)》(以下简称《措施》)。《措施》适用于在三亚市开展实际业务并从事数字经济核心产业企业,从落户、房租、运营等方面对企业给予奖励,最高不超过500万元。

《措施》主要从招商引资和产业发展两个方面对全市数字经济产业进行奖励扶持,旨在通过政策扶持,吸引一批产业链主企业落地,带动一批产业链企业进驻,达到产业汇聚效果。《措施》自2024年4月

1日起施行,有效期至2026年2月28日。

《措施》涵盖8条招商引资政策,主要针对数字经济领域意向招商企业出台奖励政策,从落户、房租、运营、用工、高管、人才、平台、用

地等方面给予奖励,提高三亚在数字经济领域招商力度。其中明确,新落户三亚市省级重点产业园区并开展实质运营的数字经济企业,实缴注册资本达1000万元以上(含)的,按实缴注册资本1%给予一次性落

户奖励。对投资三亚数字经济产业重大项目,且实际固定资产投资中非财政性资金部分超过2亿元的,给予非财政性资金部分1%额度奖励。此项奖励金额最高不超过500万元。

此外,《措施》通过9条产业发展政策对入驻三亚数字经济领域的企业给予扶持,如支持购买算力服务、支持举办数字经济领域重大活动等,优化营商环境,帮助企业在三亚快速发展。

## “三八”国际妇女节期间 海口开展九大主题活动

商报全媒体讯(椰网/海拔新闻记者 王辉)3月4日,记者从海口市妇联“三八”妇女节系列活动新闻发布会上了解到,今年“三八”国际妇女节主题是“跟党走奋进新征程 巾帼建功新时代”,海口市妇联紧密结合新时代和自贸港女性特色,将联合多部门开展九大主题活动,时间从2024年2月持续至3月,内容丰富多样,形式各具特色。

一、3月6日下午3时,2024年“椰姐姐”宣讲比赛颁奖典礼暨成果展演将在海口市玉沙社区广场举办。比赛自2月1日启动以来,动员了海口各界妇女同胞结合自身岗位职责、亲身经历等展开多形式宣讲,立体化展现海口巾帼女性奋勇拼搏的良好精神风貌。

二、3月8日下午3时至6时,“承传统文化·展时代风采”椰城女性欢乐派活动将在海口市骑楼老街举行,通过服饰走秀、才艺展示、互动体验打卡的形式开展,打造集赏、游、购、娱为一体的欢乐集市,现场将通过设置走秀T台、展台、集市以及设置打卡区等,为广大女性同胞

们搭建展示自我风采的魅力舞台。

三、3月9日,清廉家风亲子体验活动将在海瑞文化公园开展,通过公开征集邀请35组家庭深度学习海瑞故事、开展手工互动等,沉浸式感受廉洁文化的熏陶,共同探索家教家风的内涵和外延。

四、聚焦妇女权益保护,在海口市“三八”维权周普法宣传活动期间,自4月起,海口市妇联将在“椰城女性”微信公众号推出妇女权益线上答题普法活动,题目内容涵盖《民法典》《妇女权益保障法》等内容,鼓励群众主动学法、深度识法,加深妇女群众对相关法律的了解与掌握,推动权益保护落到实处。

五、为保护和传承冼夫人文化,解锁传统文化及巾帼力量的现实意义及时代价值,3月14日,海口市妇联将联合市社科联、龙华区委、区政府在今年的冼夫人文化节期间举办“蕉国夫人 巾帼英雄”2024年海口冼夫人文化研讨会,邀请冼夫人故里广东茂名市、高州市妇联同仁和专家学者,两省三地共同深入探讨冼夫人文化的现实意义及时代价值。

六、海口市妇联将联合市商务局、市旅文局于“三八”妇女节期间推出“礼遇巾帼·畅游海口”3.8优惠活动,通过发放“三八妇女节专场”优惠券,发动省内免税、商场、酒店、餐饮、景点、汽车等企业同步推出购

物优惠政策,为海口妇女群众提供切实有效的优惠便民服务。

七、海口市妇联还将在全市开展“粉红关爱行动 倡导健康生活”公益讲座及体验,并联合海口市妇幼保健院、区妇联、葫芦娃药业和海灵制药开展“关爱女性 呵护儿童”公益义诊活动,为居民送健康、送知识、送服务。

八、为更好助力海口城乡女性稳定就业,海口市妇联联合海口市人力资源就业局,共同举办迎三八“春风送岗”女性招聘会,通过组织动员社会各界企业参与,将优质工作“打包”送至女性同胞“家门口”。

更多妇女节活动信息,可以关注“椰城女性”微信公众号。

## 海南首次签发 远洋渔业船员 海员证



商报全媒体讯(椰网/海拔新闻记者 徐明锋)3月4日,海南海事局首次为海南省远洋渔业船员签发海员证。海员证是国际认可的、相当于享受免签的护照。

此次海员证的办理采取“不见面”审批的模式,海南海事局积极提供“绿色通道”,帮助航运企业协调开通船员管理系统权限,网上提交申请材料、全程网办;海南海事局依据相关要求,严格把关、及时审批、准确办理,提高服务效能,为远洋渔船出航提供保障,让企业感受到海南自由贸易港便捷高效的政务服务。

海南海事局表示,下一步,将继续贯彻落实远洋渔业船员海员证签发工作要求,规范申请材料,优化审批流程,创新服务举措,为辖区企业和船员提供更优质高效的服务,助力海南远洋渔业产业发展。

## 海南铁警破获一起跨省非法经营烟草制品案件 抓获5人,涉案1200余万元

商报全媒体讯(椰网/海拔新闻记者 徐明锋 通讯员 陈珊 王琪超 摄影报道)近日,海口铁路公安处成功破获一起跨越广东、海南两省的非法经营烟草制品案件,查获各类假烟450箱,涉案金额1200余万元。



### 一货车司机频繁往返琼州海峡

2023年8月,海口铁路公安处海南南站派出所民警在工作中发现,一货车司机频繁驾驶不同小货车往返海口至徐闻之间,且均为到达徐闻后立刻更换车辆再乘船过海,所运输的货物均为一些包装破旧的方便面等小商品,运输成本远超商品价值。通过分析研判,民警决定对该货车所运输货物进行深度排查。

2023年9月19日凌晨1时,目标车辆——桂A牌照的厢式小货车缓缓驶入铁路北港码头公安检查站,民警要求司机吴某停车熄火并打开货厢接受安全检查。检查中,民警发现这辆货车车厢的最外面堆满了很多箱方便面,包装都很破旧并且磨损

严重,其中还掺杂了很多用塑料袋包装的抽纸,外包装也是非常的脏,随即对司机吴某进行盘问。面对民警的盘问,司机吴某神情紧张无法回答,只是强调自己就是拉货的,对车上运输的物品不清楚是什么。

民警要求司机打开无标识纸箱接受检查,打开后发现里面装满了各种卷烟,经现场清点总计30箱,价值约30万余元。民警要求吴某出示相关手续,但吴某既无烟草专卖许可证,也没有烟草专卖局运输车辆标识,民警意识到这很有可能是一起重大非法经营烟草制品案件,随即上报上级部门,海口铁路公安处高度重视,立即成立专案组,进行立案调查。

### 开展“端窝点,抓分销”行动

经调查,逐步确定这是一个长期在海口市非法经营烟草制品的犯罪团伙。随着案件的逐渐明朗,专案组决定开展“端窝点,抓分销”收网行动。

2023年9月28日,专案组在海口市长流镇某村居民楼仓库、龙华区某烟酒商行当场抓获犯罪嫌疑人5名,现场查获各类卷烟91箱4615条

等物品。经鉴定,所缴获的卷烟均为假冒伪劣产品,涉案金额共1200余万元。至此,一个以赖某、马某、吴某为首的长期在海口市非法经营烟草制品的犯罪团伙被一网打尽。

目前,上述嫌疑人均已被海口铁路公安处采取刑事拘留强制措施,案件正在进一步侦办中。

## 海南公布 第三批25家 火灾隐患单位

商报全媒体讯(椰网/海拔新闻记者 李兴民 通讯员 宋诗琪)为贯彻落实全国安全生产工作会议精神,深刻汲取火灾事故教训,持续推进消防安全集中除患攻坚大整治行动,发挥舆论监督作用,推动隐患整改,省消防救援总队对海口市国贸大道中城商城、三亚地摊烤鱼、三亚凯翔足浴店、儋州那大豪雅居宾馆、琼海嘉积鸿威酒店管理有限公司、陵水雅居乐剑桥双语学校等第三批25家火灾隐患单位进行曝光,希望各单位、场所及时整改消除存在的各项消防安全问题。

